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TEÁIN GYULA.
! cirmos:

A bécsi bicska.
A mikor Széli Kálmán Becs­

ből a kiállott műtét után haza­
érkezett, egy intimus igy szólt 
hozzá:

— No, Kálmán, véged van 
már; beléd vágták a bécsi bicskát.

Pedig az a bécsi bicska bi­
zony még nem is volt olyan na­
gyon veszedelmes. Hisz megjaví­
totta Széli Kálmán egészségét és 
meghosszabbította életét.

De az a másik bicska, az a 
veszedelmes bécsi bicska, a mely 
azóta vágódott belé, alighanem na­
gyot rántott egészségén.

Értjük azt a bicskát, a mely a 
trónörökös utazása alkalmából vil­
lant meg.

Egy baj van benne. Az, hogy 
olyan miniszterelnök Magyarorszá­
gon nincs, a kinek megbocsátanák, 
hogy ellentétbe helyezkedett egy 
főherczeggel, még ha az a főher- 
czeg nem is trónörökös. És meg 
nem bocsátják már annálfogva sem,

mert a dolog nagyon is nyilván 
valóvá lett és politikai botrányévá 
fejlődött.

Éppen ezért veszedelmes rá­
nézve az a becsi bicska, a mely 
im, ellene fordult.

De azért ( gesz rövid idő alatt 
még sem éreztetik vele majd 
valószínűleg a bécsi bicska élét.

A mór még nem tette egészen 
a kötelességét, a mór még nem 
mehet.

Még szükség van Széli Kál­
mánra, hogy a kiegyezést abban 
az értelemben megteremtse Ma­
gyarország és Ausztria közt, a 
milyen értelemben azt Ausztria 
kívánja.

S ha majd ezt is 
akkor a mór megtette 
gét és Széli Kálmán mehet.

Egyelőre a bécsi bieska he­
lyettesíti azt a Damokles-kardot, 
amely a feje fölött függ. S a 
bécsi bicska van olyan veszedel­
mes, mint a Damokles-kard.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőhöz ülése. —

Arn a hírre, hogy a mai ülésen a 
trónörökös pétervári utazásával kapcsolatban 
felmerült inczid-ns is szóba kerül, a szokott­
nál nagyobb közönség tódult a Házba. A 
háznagyi hivatal már 8 órakor jelentette, 
hogy minden jegy elfogyott. Növelte a kar- 
za'ok látogatottságai az a körülmény is, 
hogy a Lipótváros képviselője, Sándor Pál 
ma tartja a szüzbeszédét.

Apponyi mindjárt az ülés elején jelen- 
tette, hoyy a trónörökös utazása dolgában 
Komjáthy és Vison'ai képviselők sürgős in­
tet pellácziokat. jeb-ntet ek be. Ugyancsak in­
tet pellácziót terjesztett elő Várudy Károly 
is a tornai közjegyzői állás betöltése tár­
gyában.

..Az elnök javasolja, hogy az interpel- 
laczioktt a déli szünet után kezdjék tár­
gyalni.

Felkiáltások a baloldalon: Most 
mindjárt I

Széli Kálmán miniszterelnök nem látja 
be, hogy miért kellene eltérni a gyakorlat­
tól, ő is tehát a szünet után való tárgyalást 
ajánlja.

Olay Lajos arra kéri az elnököt, hogy 
a szünet pontban 12 órakor legyen, mire 
azután azonnal kezdjék meg az "interpellá- 
cziókut. (Általános helyeslés )

Ezután áttértek a költségvetés tárgya­
lására Az első szónok

Molnár Janos volt, a ki szemére ve­
tette a kormányelnöknek és pártjának, hogy 
a néppártot pánszlávnak mondják. Szerinte

Az emlékezés kertje.
Irta: René Maizeroy.

A szép és szomorú versaillesi kertben, 
‘«hol órák ho szat elödóughet az ember anél­
kül, hogy bárkivel is találkozóén, az elsár- 
gult,, lebullottt falevelek-fedte utakon ábrán­
dozva jártam föl s alá. Egy októberi vasár­
napon volt. Homály borult a lombjaiktól 
megfosztott fákra és a dísztelen bokruk kö­
zött, mély, titkos csend honolt. Nőismerősöm 
karombm fűzve, lassan elmélázva lépdelt 
mellettem és ábrándos szemeivel oly csodá­
sán nézett reárn. Halk, behízelgő hangján 
dús, melancholikus történetet beszélt el.
.. — Le Haruyl Paula egy ndófelügye-
lonek volt a legtiatalabbik leánya Apja 
ubban a borzalmas időben menekült Angol- 
országba, amikor az emberíejeket az utcza 
ámpaoszlopnira aggatták föl. D’Elzanges 

ma-ki, aki a ködös kis kikötővároskába vo­
nult vissza, szomorú egyhangúságban szám- 
aigatta a száműzetés fájdalmas napjait és 

mint valami csodás jelenség tűnt föl a leány, 
a'íult képzeletében. Valami titkos vonzódást 

uizett iránta és uj remények, uj vágyak da- 
8»'to,ták keblét. Azok a meggondolatlan, 
obókás incselkedések. azok az ártatlan

enyelgések a tengerparti séták alkalmával, 
felköliölték a szunyadó érzést és nyomában 
a mélységes, igaz szerelem hevítő lángja 
lobbant föl. S egy csöndes estén az ő ked­
ves, szöghaju menyasszonya ráállt arra, hogy 
egy hosszú köpenyben burkolózva megszök­
jék vele. Egy szegényes, viharrongálta kis 
bárkára szállták löl, amely fával volt meg­
rakva és Havreba igyekezett. A gyönge, kis 
teremtés reszketett, remegett, mint a félénk 
kis madárka, amelyik meggondolatlanul el­
hagyja puha fészkét, ő pedig boldog, meg­
elégedett volt, hogy szereimessének oldalán 
lehetett.

Boldogan szálltak mindketten a kis 
hajóra. A vihar pedig sötét szárnyain vé- 
gigszáguldott a haragos szinti tenger iölölt 
és a sül ü köd egyre ott lebeget a bárka 
előtt. Egy sötét éjszakán aztán sziklazátonyra 
került a kis hajó. D’Elzanges deszkákból 
összetákolt kemény fekhelyen pihent, a sze­
rencsétlenség pillanatában ijedten föliiadt 
álmából, baljával vérző homlokához kapott, 
mig törött karjával képtelen volt a mozgásra. 
Amint kissé magához tért, féltve szeretett 
menyasszonyára gondolt. Reszkető hangon 
kiáltotta nevét a sötét, rideg éjszakába. 
Viszhang helyett a marajló tenger zúgása 
felelt. Hiába indultak el a halászok, a kitü-
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zött nagy jutalom reményében, az elveszett 
leány keresésére, a mélységes tenger nem 

I adta vissza édes halottjai. A marki pedig 
sohasem látta töhbé viszont menyasszonyát. 
Csak olykor jelent meg előtte lázas fantá­
ziájában és ilyenkor újból maga előtt látta 
a szrp, szöghaju leányt, akinek ajka körül 
a rózsás hajnal pírja mosolygott és foimás 
fehér vállai, olyan szépek voltak, mint egy 
alabastrom-szoboréi a hold ezüst sugarában. 
Néha álmában egy beesett arvzn, ijesztő 
alak jelent meg, szemeivel olyan rémesen 
nézett reá és homlokát a tenger melyén 
tenyésző vízi folyonuárok moszatos indái 
vették körül.

Visszavonult csöndes kastélyába és 
egymagában húsúit, szomorkodott a múlt 
keserű emlékein. Napról-napta nagyobb, 
mélyebb volt szivének fajdalma és úgy érezte, 
hogy szenvedéseitől mihamarább megváltja 
majd a halál Megkérte Paula kezét és bol­
dogan gondolt arra, hogy milyen szerető 
hitvest&rs oldalán fogja majd életének leg­
szebb éveit eltölteni. De ni m ugy történt. 
Az az iszonyatos ébredés a boirlog álmodo­
zásból, az a kegyetlen gondolat, hogy immár 
nem látja töhbé őt viszont soha, eloszlatta 
a boldogság mámorát és lesújtotta a föld po­
rába. A kérlelhetetlen halál eliabolta tóle

-v-ixistztjg és ZEBéen fflozor-, liszt __gyarmatáru nagy ki; zeke déré Debrorjen, Városi bérbál!.
(Uj huacsornokkbl szóin ben.)

Hoi a kicsinyben! vásárlásoknál le * legolcsóbb árak számíttatnak.



legdrág ibb kincsét és magára maradt meg­
semmisülve a irigy sivárságban

A nyitott ablak melleit órák hosszat 
elüldögélt. Kezében a leány arczképét 
tartva, sokáig ué'te a formás szép feje , a 
mosolyra nyilo ajkat és azt a csodás szem­
párt, am-lynek nézése elkábilotta. Nézte a 
képet, teste összegörnyedt és fájdalmas zo­
kogásba tűit. Má-kor meg kertjében, a 
bokrok mjtekéhen húzódott meg és sóhaj ii- 
val elip S'tette a csicsergő dalos madara­
kat. A vis zatérö pásztó'1-ányok, latiára 
keresztet vetettek m-igukra és messzitől 
kitérlek előle, mert azt hitték, hogy a sze­
rencsétlen márkit az ördög gonosz szelleme 
szállta iii-g. A szolgák, akik folyvást egy 
női nevet hallónak emlegető , azt hitték, 
hogy menyasszonya a guillotine on halt 
meg és e feletti bán táhan eszét vesztve 
jár-kei olyan nyugtalanul a kastélyban.

Idő múltával ez a heves fájdalom 
csöndes szenvedéssé lett. A múltra való 
emlékezés mind halványabb sejtessé fajult. 
D’F.lzmges egész vagyonát arra költötte, 
hogy kertjét, minél pompatahhá varázsolja 
és n szebbnél szebb virágokban, a dts/es 
cserjékben, az allegorikus szónokát kórül- 
futó folyondárokban élő emléket állitott 
unnak a csodaszép leánynak, aki őt egykor

annyira elbűvölte, elbájolta. A legszebb ró­
zsák az ő kertjében virítottak és a pirosló, 
hamvas szirmok, a íesledező bimbók a leg- 
részegitőbb illattal telitették a levegőt A 
karcsú fák, amelyek a gyönge szellő lehel­
lel éré oly kecsesen hajladoztak, hasonlók 
voltak Paula ringó termetéhez és a le­
nyugvó nap bucsusugarától bearanyozott 
1 mhok olvanok vo.tak, mint az ő csillogó, 
szép hajának fürtéi, amelyeket a játszi su­
garak csókolgattak. Amott a virágágyban 
szegfűk és egyéb illatos virágok nevének 
kezdöb-tüit alkották és a zöld bársonyos 
mohával kerített szív-formában kéklő nefe­
lejcsek nyíltak, amelyeknek sűrű sorát 
sárga violákból formált nyíl szelte át, köze­
pén ezzel a fölira-tal: „Aeternus Amor.“ A 
sötétlő, bársonyos Íriszek ringó virágszálai 
oly titokzatosan mosolyogtak, mint az ő 
csodás tekintetű szelíd szemei. A háttér­
ben, a fal mdlett magas, sötét lombu 
czitiru-mk nyúltak a kékló ég felé és a 
szökőkutak csobogó viz-sugarai, mintha 
könnyeket hullatnának az elvesztettért, aki 
n 'in tér többé soha vissza. Az ember szive 
o csöndes környezetben édes-bus bánattal 
telt el és a márki beteg lelkének jól esett 
a fák, a virágok, a fűszálak halk susogása, 
panasza, sóhaja.

Napok hosszat merenve, elmélázea 
sétált n kertjében és azt hitte, hogy Paul* 
is vele van. A virágokra szélt pillangókat, 
a csicsergő madarakat elhessegette, attól 
tartván, hogy ezek nv gszentségtelenitik a 
Paula emlékezetének szentelt oltárt. Az 
emlékezés végre tejesen kimerültté fáradttá 
tette és vágyva vágyakozott a h>lál után, 
hogy ismét viszontláthassa őt, akin oly nagy 
szeretettel csüggött, akit annyira imádott. 
Karjait széttcrj^sztve és úgy várta a szen­
vedéseitől megváltó halált. És egy este ki 
is lehelte lelkét. Kívánsága szerint sirhant- 
ját illatos rózsákkal, írisz virágokkal, jáczin- 
tokkal és tüzes szirmú szekfükkel ültették 
be. Itt, ez alatt a himes takaró alatt ál­
modta aztán tovább csöndes, örök álmát..•

Szemeim e bus történet hallattára 
könnyükkel teltek meg és szép kísérőm egy 
márvány szobrocska talapzatához támasz­
kodva, elhaló, lágy hangon ezt súgta M 
őszi szellőnek:

— Nincs nagyobb boldogság, mint ha 
szeretünk és szerettetünk...

• • -És a sárgult levelek leperegtek a 
földre, amely alatt a múlt emlékei pihennek.
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a kormánypárt ezt azért teszi, mert a nép­
párt leginkább a tótok Költ hídit.

Szóló idézi az ismeretei magyar nép­
dalt :

„Én is vagyok olyan legény mint te" 
és azt mondja, hogy a néppártiak i i vannak 
legalább olyan jó magyarok, minta kormány- 
pártiak.

Kulinyi Győző: Én a magyar néppárti 
vagyok !

Molnár János erre a közbekiáltásra 
megjegyzi, hny Kubinyi György a válasz­
tásuk alkalmával azt, mondotta, hogy inkább 
jöjiön be a Házba tiz pánszláv képviselő, 
mint egy néppárti.

(Z jós közbekiáltások n néppárton: Ez 
az igazi hazatiiág I

Molnár János. Azt is mondta Kubinyi, 
hogy jöjjön inkább Lobkovitz. (Nauy zaj és 
közbekiáltások a baloldalon.) Szóló ezután 
áttér a néppárt ellen intézett támadásokra. 
A kormányelnök azt mondotta, hogy a nép­
párt azért haragszik, mert a választásoknál 
vereséget szenved- tt. Ez nem áll. A nép­
párt nem szenvedett vereséget és nagyon 
meg van elégedve az eredménynyel.

Ezután hosszasabban foglalkozik a vá­
lasztási visszaélésekkel és a kúriai bírásko­
dással és azt mondja, hogy Magyarországon 
úgy bánnak a néppártiakkal, mint Rómában 
a keresztényekkel Nincs a világon parla­
menti képviselettel bitó ország, a hol oly 
elavult, a modern kor szellemével annyira 
ellenkező választási törvény volna, mint ná­
lunk. A miniszterelnök folyton igén, hogy 
a tekintetben tenni fog valamit, de semmit 
se tesz. Követeli az általános választói jogot 
oly módon, mint az Belgiumban gyakoroltu­
nk, azonkívül a községenként való sza­
vazást.

Most rátérek — úgymond — egy be­
szélgetésre, mely köztem és a miniszterel­
nök között „tör>ént“.

Széli Kálmán : Beszélni beszélgettünk, 
de nem történt semmi köztünk.

Molnár János: Épen azt fogom nehéz- 
ményezni, h gy nem történt semmi. (Zajos 
derültség a jobboldalon). Kéitem a minisz­
terelnököt, hogy jó volna a kúriai biiásko- 
dásbau a fuvardíjakat a nagy kerületekre 
való tekintette] módosítani.

Felkiáltások a jobboldalon : Nem lehet, 
hozzányúlni.

Molnár János: De a pénzügyi bizott­
ságban megüt szóba került, hogy a papok

ellen szigorítani kellene a törvényt és ki 
kellene okét zárni a képviselőházitól.

Felkiáltások a jobboldalon: Ez már 
helyes.

Molnár János: Tehát helyes, ha a 
papokról van szó, akkor ugye hozzá lőhetne 
nyúlni a törvényhez ? (Nagy zaj a nép­
párton.)

Végül a rendszerváltozásról szól és 
határozati javasDtot nyújt be az általános 
választási jog érdekében.

Kubinyi György személyes kérdésben 
kíván szólani. Azért kiáltá közbe, hogy más 
magyar, mert a néppárt irányával nem ért 
egyet.

ügy látszik — úgymond — Molnár 
János képviselő ur pályázott reám. (Nagy 
derültség.) Szóló ellenjelöltje mindig pán­
szláv jelszavakkal igyekezett elhódítani a 
szavazatokat. Még a nevét is megtóiositotta 
a választás idejére. (Zajos derültség.)

Szünet.
Szünet után
Komjáthy Béla a trónörökös oroszor­

szági utazásával kapcsolatban az elmaradt 
magyar kisérő ügyében beszéde végén a 
a következő interpellácziót intézte a minisz­
terelnökhöz :

„Ferencz Ferdinand főherczeg, a magyar 
királyi trón várományosa, a közelmúlt na­
pokban az orosz czári udvarnál látogatást 
tett. Ezzel a látogatással kapcsolatban kér­
dem a magyar királyi miniszterelnök 
úrtól:

1. Részt vett-e a magyar királyi mi­
niszterelnök ur a magyar kormány képvise­
letein a látogatás tervének és részleteinek 
megnllapiiásában ?

2. Gyakorolta-e az alkotmányos befo­
lyást, amely megilleti a magyar kormányt s 
a mely kötelessége is a törvény értel­
mében ?

3. Igaz-e az a hir hogy a főherczeg 
a magyar kormány egyik tagját, amidőn ez 
nála ebben az ügyben látogatásra jelentke­
zett. nem fogadta el és igv alkotmányos jo­
gának gyakorlásában meggátolta?

Visontui Soma interpellácziója, ame­
lyeket ugyanebben az ügyben intézett a 
kormányelnökhöz, a következő:

„Interpe láczió a magyar királyi mi­
niszterelnök úrhoz.

1. Ferencz Ferdinánd főherczeg ur 
pétervári Iái ogatása és az ezzel összefüggő 
politikai küldetés ügyének előkészítésében 
és tervének megallapitásaban '‘rvényesitette e

a kormány a magyar érdekek megvédelme- 
zésének szempontjából befolyását, a melyet 
az 1867. évi XII. törvényczikk 8. §-ában 
úgy külügyi politikánk irányítására, mint 
ennek folyományaiként jelentkező külpoliti­
kai tényekre nézve a magyar kormánynak 
biztosit.
■sí 2. Azon helyzetben van-e a tiszteit 
miniszterelnök ur, hogy a trónörökös szent­
pétervári látogatásának czéljairól, az Ausz- 
tria-N agyarország és Oroszország között 
netalán létrejött megállapodásokról felvilágo­
sítást adhatna ? Hajlandó-e erre és nyújt­
hat e megnyugtatást abban az irányban, 
bogy semmi olyant nem terveztek és meg­
állapodás tárgyát semmi olyas dolog nem 
képezte, ami Magyarország érdekeit sért­
hetné.

3. Vájjon Ferencz Ferdinánd főherczeg 
ur diszkiséretében miért nem volt Magyar- 
ország közjogi helyzetének megfelelő és a 
magyar kormányt illően reprezentáló magyar 
kisérő? Az alkotmányos miniszter felelőssé­
gének és kötelességének tudatában képes-e 
a tisztelt miniszterelnök ur e kérdés kre 
feleletet adni.“

Siketnómák Debreozenben.
Felhívás a városunkban előadás tartása 
végett megjelenő siket-néma integeti kikül­

döttek érdekében.
A váczi orsz. siketnéma intézet igaz­

gatósága értesítette a vírosi tanácsot, hogy 
folyó hó iy-én, tehát jövő szerdán d. u., 
később meghatározandó programm szerint, 
az intézet két tanára és 6 növendéke a 
siketnémákról, azoknak oktatásáról a város­
ház nagytermében előadást óhajt tartani s 
a tanítási módot gyakorlatilag is bemutatni 
óhajtja. Miután a városi tanács értesítette 
az igazgatóságot, hogy a váczi siket-néma 
intézet kiküldötteit szívesen látja és várja, 
a felette érdekes és tanulságos előadás 
váiosunkban okvetlen meg fog tartatni.

Amidőn erre Debreczen város minden 
szépért, jóért és nemesért lelkesülni tudó 
müveit hölgyeit és férfiait figyelmeztetjük 
lehetetlen meg nem emlitenünk azon szo­
morú tényt, hogy a siket-néma intézetek
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elégtelensége miatt az országos intézetekben 
— tájdalom — az iskolaköteles siketnémák­
nak csak egy elenyészően csekély része, 10 
százaléka részesülhet a nevelés és oktatás 
áldásaiban, mig 90 százalék képzés nélkül 
maradván, teher lesz önmagának és hozzá­
tartozóinak, elvesz a társadalom, az ipar, 
kereskedelem és művészet stb, szóval a 
magyar hazára nézve!

Hogy mily nagy jótétemény a siket­
némákra nézve, ha az intézetek az oktatás 
által állatias mivoltukból kiragadják s Isten 
képére formált emberekhez illően emberekké 
nevelik őket, azt az az érdekes előadás, a 
mit az intézeti 2 tanár és 6 növendék folyó 
hó 19-én gyakorlatiing is bemutat, fényes; n 
he fogja igazolni.

Talán ezen szerény a mindenesetre 
nemes czélu szereplés alkalmas lesz arra, 
hagy Debreczenben egy — a siket-némák 
részére keletkező — iskola alapját meg­
vesse. Városunk magas színvonalon álló tár­
sadalma bizonyára fel fogja ezen ügy nagy- 
íontosságát, meg rti a tanulatlan siket-némák 
néma panaszát s Isten nevében segítségére 
lesz azoknak, akik az irgalomra annyira rá­
szorulnak !

Jöjjön el mindenki, aki csak teheti! 
Az anyagi áldozat oly csekély lesz, hogy az 
szóba sem jöhet.

~-k - b/.

TÁRSAS ÉLET.
Modern házasság.

Egy füt-fát házasító idősebb úrnő és 
égj fiatal ember között folyt lo az itt kö­
vetkező párbeszéd:

— Mondja csak, miért nem házasodik 
már meg?

— Nem találok magamhoz való
leányt.

— Majd segítek én keresni. Sőt már 
ki is szemeltem valakit, akivel maga meg 
lesz elégedve,

7- Engedelmeskedni fogok. Egyet azon- 
bfln kikötök. O nagyságának legyen minden­
esetre legalább is ötvenezer...

~ Ah I Itt vagyunk a régi témánál!
I ehát ha fiatal, müveit és jó családból való, 
ez magánál semmi I A fődolog az, hogy leg­
alább ötvenezer forint hozománya...

— Dehogy! Legyen legalább ötvenezer 
forint adóssága.

— Adóssága?
™ Hát igen, adósságai Mert én úgy 

gondolkozom, hogy ha leány létére szert 
tudott tenni ötvenezer forint adósságra, 
mennyit csinálhatunk majd mi kelteni

VIDÉK.
Szomorú menyegző. Kassáról, ir- 

ják. hogy Kapj községben Bács biró leányát 
Juliskát, el akarta venni Kalmár József va 
gyonos gazda. A leány szeretőjével Berka 
Jóskával a menyegző napján öngyilkos lett, 
mire Kalmár szégyenében felakasztotta 
magát.

Letartóztatott anarkieta. Tenkei 
tudósítónk azt az érdekes hirt jelenti, hogy 
az ottani csendőrség egy veszedelmes anar- 
kisfát fogott cl. Neve Borává József Dukla

Kubimczán galicziai községi születésű 36 
éves, foglalkozdsnélküli ember. Borává a 
községben is terjesztette társadalmat, felfor­
gató eszméit, ami által figyelmessé tette 
magát a tenkei cseugőrsóg előtt. Igazolásra 

: szólították fel s az anarkistákról vezetett és 
minden csendőrőrsnél meglevő jegyzékből 
megállapították, hogy a veszedelmes banda 
tagja. írásaiból az is kiderült, hogy Borává 
egy nagyobb oroszországi egylet tagja, amely 
az amerikai orosz anarkista egyletekkel 
szoros összeköttetésben áll. A letartóztatott 
anarkistát egyelőre fogva tartja a tenkei 
csendőrség.

Betörők a afrboltban.
— Saját tudósítónktól. —

A berlini főtörvényszék előtt bor­
zalmas betörés tettesei állottak tegnap­
előtt. A vádlottak tizennégyen vannak s 
a bírói akták „Ditmár és társai“ czi- 
men foglalkoznak velük A vád ellenük 
az, hogy éjnek idején betörtek Berlin 
egyik temetőjébe és behatoltak a Wagner- 

, család sírboltjába, hogy kifosszák. A 
vádlo’tak beismerték tettöket s a fővád­
lott Ditmár Janos igy vallott a törvény­
szék elő t:

Junius végén megtudtam, hogy egy 
hét évre elitéit tolvaj tizenötezer márkát 
elrejtett a Wagner sírboltban. A pénz a 
három koporsó középsőjében, a halott 
feje alatt fekszik, ezt beszélték nekem. 
Megszerezni akartam a nagy pénzt 
mindenáron. Julius elsején négy társam­
mal, a kiket beavattam a tervbe, éjszaka 
12 órakor keresztülmásztunk a temető 
falán A sírbolt a temető közepén van. 
Mindenütt árnyakat láttunk, a falevelek 
kísértetiesen zörögtek s mindannyiunk 
reszkettünk. Álkulcsokkal és feszitővassal 
próbáltuk kinyitni a sírbolt vasajtaját, 
de a kulcsok beletörtek s a feszitővas 
nem volt elég nagy. Sietve eltávoztunk. 
Hat nappal később ismét ott voltunk. 
Ekkor már méter hosszú feszitő vasat 
vittünk magunkkal s a vasajtót néhány 
pereznyi munka után fölfeszitettük.

Beléptünk a kriptába s a korom- 
sötétségbtn nem láttunk semmit sem. 
Tapogatva, hason csúszva vizsgálgattuk 
a helyzetet. Szólni egyikünk sem mert. 
Végre ráakadtunk az egyik koporsóra. 
Most. már eligazodtunk. Megtaláltuk a 
középső, a második koporsót is. Itt kell 
a pénznek lennie. A f-lső végén, a ko­
porsó fejénél megemeltem a födelet. — 
Csak kicsinyt emelkedett. Nagy erőfeszí­
téssel bedugtam a hüvelykujjamat. Azt 
hittem, hogy lassan befér az egész ke­
zem. Nem sikerült. A koporsó födele 
rettenetesen leszorította ujjamat s resz­
kettem egész testemben. Társaim báto­
rítottak. Segítségemre akartak jönni, de 
a sötétben nem láthattak. Rájuk szóltam, 
hogy gyújtsanak világot.

Egyikünk kiszólt, az ajtón kívül 
maradt társainknak, mert náluk volt a i 
gyufánk F lámpánk Megkaptuk az égő 
lámpát. Tolvajlámpa volt s csak egy 
irányban világított, de vakitóan. Odatet­

ték melléin s társam közvetlen az ujjam 
mellett bedugta a fésziiővasat. bogy a 
födelet fölemelje s ujj imát kiszabadítsa. 
H pillanatban a kis lámpa hirtelen fel­
robbant s a borzalmas helyen ismét sö­
tétben maradtunk. Iszonyú pillanat volt. 
Ijjedtemben felsikoltottam Mindannyian 
remegtünk. A fogunk vaczogott belé, 
szólni nem tudtam. Társaim kifutottak a 
sírboltból, összeszedtem minden erőmet 

j s végre sikerült. Ujjam kiszabadult. A 
bőrt a csontig lehúzta a koporsó éle, de 
én a rettenetes pillanatban nem éreztem 
fájdalmat. Szökni, szabadulni akartam. 
Kirohantam, odakünn a temetőőr letar­
tóztatott. A betörő vallomása úgy meg­
hatotta a többi vádlottat, hogy egyiktik 
sem tagadott.

Az Ítélet mindegyiküket egy esz­
tendei fogházzal sújtotta.

§ Uj kúriai bírák. A hivatalos lap 
ma a következő kinevezést közli : Magyar 
igazságügyminiszterem előterjesztésére dr. 
Szegheő Ignácz szegedi és Somogyi Mihály 
budapesti Ítélőtáblái bírákat kúriámhoz 
számfeletti birákká kinevezem. Kelt Buda­
pesten, 1902. évi feb uár hó 8-án. Ferencz 
József s. k., Plósz Sándor s. k.

§ Megtámadott mandátum.
(Távirat.) Az ökörmeiői kerület képviselő­
jévé, 187 szónyi többséggel, gróf Teleki 
Gyula szabadelvű-pártit választotta meg 
Seján Antallal, a régi képviselővel szem­
ben. Miután a bukott jelölt bivei meg­
támadták a választást, a Kúria I vá­
lasztási tanácsa ma foglalkozott a péti - 
czióval Paiss Andor elnöklése mellett. A 
kérvényezők egész légió panaszszal for­
dultak a bírósághoz. Azzal vádolják a 
grófot, hogy etetés itatás, vesztegetés és 
hivatali presszió utján szerezte a man­
dátumát, majd a támadók ügyvédje, dr. 
Metzler Gusztáv konstatálta, hogy a 
győztes párt még a halottakat is feltá­
masztotta és leszavazta!ta jelöltjére — 
Szerinte a választási törvénytelenségek, 
erőszakoskodások és hatalmaskudások 
hosszú sorát követte el. Kéri ezért meg­
állapítani, hogy az érvényes szavazatok 
többségét nem gróf Teleki Gyula hanem 
Seján Antal kapta s ha ez kimondható 
nem lenne, agy legalább a választás 
érvénytelennek nyilvánítását kéri. Utána 
dr. Dohosfy választásvédő beszélt, mire 
a bíróság visszavonult tanácskozásra.

§ A* árverés ördöge. Egy szó- 
hosziói polgárcsalád ült tegnap délután a 
vádlottak padján a debreczeni kir. törvény­
szék előtt. A kir. ügyész jogtalan elsajátítás 
miatt emelt vádat Hátai Sándor, a felesége 
és Juliánná nevű leányuk ellen. A múlt év 
őszén ugyanis árverezni ment hozzájuk a 
végrehajtó, de azt találta, hogy a lefoglalt 
ingóságok nagyrésze eltűnt Valamennyi ten­
geri volt még ugyan a padláson, d<‘ mikor a 
végrehajtó felaknrt menni, Katái Sándor az 
ajtóba állott egy furkós bottal a kezében é» 
kijelentette, hogy csak az menjen a padlásra,
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a kinek nem kedve« az élete. Mindez csak 
n főtámyaláson derült ki és az is, hogy 
Kátai „nappali rablóknak“ hívta a megjelent 
két csendőrt, akik aztán szuronyosan nyi­
tottak utat a végrehajtónak. A kir. ügyész 
ilyenképen e bizonyító eljárás után még egy 
sereg vádat emelt a família el’en. Kátai 
Sándort, hatóság elleni erőszakkal, hatóság 
elleni kihágással, jogtalan eltulajdonítással 
és — mert ő biztat:« a leányt az ingóságok 
elszállítására — bünsegédi bünrészességgel 
vádolta az ügyész. Az asszonyt, valamint 
Kátai Juliannát csupán jogtalan elsajátítás 
vétségevei vádolta. A kir. törvényszék Szeöke 
István dr. elnöklet i alatt Kátai Sándort jog­
talan elsajátítás, bünsegédi részesség és ha­
tóság elleni erö-zak vétségéért 8 napi fog­
házra és 20 korona pénzbüntetésre, Kátai 
Sándornál 2 napi fogházra, Kátai Juliannát 
pedig 10 korona tő- és 5 korona mellék- 
büntetésre Ítélte.

§ A kit nem lehet elitélni
Annyi mindenféle paragrafus van a viuí- 
gon, hogy ember legyen a ki csak felét 
is ismeri és mégis akadnak emberek, 
akik kiiudják játszani a paragrafusok 
egész tömkelegét. Ku'as Lajos nevéhez 
fűződik ez a kis dicsősség, a mely nem 
igen hoz neki dicsősséget annyi bizo­
nyos Kutas Lajos valamikor már csődbe 
jutott Győrött, tehát mikor Debreczen- 
ben egy Kopettine nevű asszonytól át­
vette az üzletét, felesége, Kutas Lajosáé 
neve alatt folytatta a kereskedést. Persze 
Kutas Lajos vezette az üzletet, az asz- 
szouy pedig épenséggel mit sem tudott 
az ott folyó ügyekről és így azt sem 
tudta, hogy a férje mindent elkövet arra 
nézve, hogy teljes legyen az úgyneve­
zett csalárd bukás. Az eset bekövetke­
zett és a hitelezők feljelentették a bíró­
ságnál, de a törvény azt mondja, hogy 
a kinek nincs üzlete, azt nem lehet 
csalárd bukásért elité ni, Kutasnak pedig 
nem volt üzlete, mert a felesége nevén 
ment a dolog, az pedig ártatlan volt 
mindenben. Mindazonáltal a debreczeni 
törvényszék a tegnapi fötárgyaláson ta­
lált módot arra, hogy Kurast elérje a 
nemezis. Vétkes bukásért 3 hónapi fog- ! 
házra, a feleségét pedig 50 korona pénz­
büntetésre Ítélte.

§ Bírák esküje. (Távirat) A kúria 
ma délelőtt Szabó Miklós elnöklés vei teljes j 
ülést turtott, melyen legfőbb bíróságunk 
két uj bírája : Szeghő Ignác/. és Somogyi 
Mihály letette a hivatalos esküt. A bíróság 
uj tagjait melegen üdvözölte az elnök s 
aztán Szeghőt az I. büntetőtanácsba, So­
mogyit pedig az I. polgári-tanácsba osztotta 
be előadó bírónak. Szeghő, mint kisegitö 
biró, eddig is a Kúrián működött. — 
Ugyáncsak ma tett a törvényszék előtt 
hivatali esküt két uj albiró, dr. Sándor 
Aladár és dr. Révai Bódog. Eddig a bün­
tetőtörvényszék jegyzői \oltak s a király 
mindkettőjüket a VI. kerületi kir. járás- 
bírósághoz nevezte ki tárgyaló birákul.
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j SZÍNHÁZ.
Szoyer Ilonka giszhüblije.

A jelenleg Debreczenben vendég- 
szereplő aranyhaju szubrettet alaposan 
megtvéfálta a színház egyik baritonistája,

I a minden iránt étdeklődő Érczkövy Ká 
! roly. Ez a tisztelt ur ugyanis az első 
: este, mikor Szoyer Ilonka fellépett. — 

észrevette, hogy a kisasszony egy gisz- 
hübüs üvegből egy-egv kortyot húz rend­
szerint, mielőtt belépne a jelenésére. A 
jeles férfin látott ugyan már ilyen cso­
dát, de azért csak megkérdezte a höl- 

: gyet :
— Mondja kérem, mi van abban 

a fiaskóban?
— Giszhiibli. Tisztén tartja az cm 

bér torkát és könnyebben énekel.
Mikor aztán Szoyer Ilonka belé­

pett a jelenésére, Érc'kövi rábe zélte a 
fiaskót féltékenyen őrző öltöztető leányt, 
hogy adjon neki is belőle egy kortyot, 
mert fél, hogy ha nem iszik belőle, nem 
fog tudni énekelni és az a primadon­
nára nézve nagy kellemetlenséggel járna, 
ha a partnerjának a torka felmondaná a 
szolgálatot.

A leány úrnőjének sikerét tartva szem 
előtt, odanyujtotta a ravasz baritonistá­
nak az üveget, aki hosszút húzott belőle. 
Mikor visszaadta, a szemei kimeredtek 
és kéjes érzés futott végig rajta. A 
giszhiibli — pezsgő volt és a prima­
donna csak a feltűnés elkerülése végett 
tartotta giszhüblis üvegben.

Érczkövi egész éjjel nem tudott 
aludni a dolog miatt, de másnap már 
pokoli tervet eszelt ki. Vett egy üveg 
giszhiibli vizet, és a kabátja alá rejtette. 
Este, mikor Szoyer Ilonka javában éne­
kelt, a szobaleánytól ismét elcsalta a 
pezsgőt és úgy fordult, hogy az ne , 
lassa, mire aztán visszakerült hozzá az 
üveg, már nem pezsgő, hanem tényleges 
giszhiibli volt a giszhüblis üvegben

Nemsokára előkerült Szoyer és 
Érczkövi nagy ravaszsággal mellé som- 
f irdált.

—• Édes angyal, nem adna egy 
kortyot abból a vízből. Tudja, most jön 
a duettünk és érzem, hogy csak úgy 
tudok magának ig^zi költői hévvel sze­
relmet vallat i, ha is-om belőle.

— Nem, nem, nem szabad. Ez csak 
nekem használ. Másnak nem. És kaeza 
golt hozzá az arany hnju díva.

— De csak egy kortyot. Az Isten 
szerelmére kérem. Az üdvösségemet is 
odaadnám egy kortyért.

— Nem, nem lehet.
— Nos hát ha nem lehet, akkor 

— és a két kezével hók n-z-pók úszókat 
csinált, — akkor .. .

— De nézze., — szakította félbe a 
diva, — ez pezsgő, nem giszhübli.

— Ha nem ad, — folytatta Ércz­
kövi, —• akkor kívánom, hogy váljék 
\izzé, giszhübli vízzé nz a pezsgő, 
allé, passé, sanzsé . . . stb.

Szoyer Ilonka nevetett, elvette a

leánytól az üveget és az ajkához emelte-
A pezsgő vizzé változott.
Az aranyos primadonna édesen ka­

cagott. Megértette és megbocsátotta a 
i tréfát.

— Szegény É'czkövi, — mondta 
, — legalább ő is ivott egyszer életében

pezsgőt.

A remete csengettyűje. „Miaden 
: jegy elfogyott" — hirdette tegnap este a 
j színház előcsarnokában kifüggesztett fekete 

tábla annak a lelkes nagy közönségnek, 
mely a bájos vendégmüvésznő, Szoyer Uon- 

: kának bucsujátéka alkalmából zsúfolásig 
: megtöltötte a tágas nézőtér minden zugát, 
i Hangzott a színház egész este a tapsvihar- 
: tói mindé i énekszáma után ennek az isten­

áldotta tehetségű művésznőnek, kinek ezüst- 
csengésű bűbájos hangja valósággal belopta 
magát a hallgatók szivébe-lelkéLe. Ünnepel­
ték egész este, nek szóit minden taps, a 
felvonások végén pedig ismételten meg kel 
lett nyitni a vasfüggöny kis ajtaját, hogy a 
közönség újból, meg újból láthassa azt a 
bájos ifjú leánykát, ki oly rövid idő alatt és 

I oly alaposan Meghódította Debreczcnt. A 
: dalmű többi szereplői is minden igyekezetü- 
1 kot kifejtették, hogy méltó keretet szolgál­

tassanak Szoyer Ilonka művészetének. Kár, 
hogy egyik főszereplőnek, Karacs Imrének a 
nagy kimerültség következtében már nem 
csengett oly tisztán a hangja, mint az előző 
estéken, de ezt ügyesen tudta palástolni 
úgy hogy igy is méltán rászolgált az elis­
merésre. F. Káli.y L., Érczkövi, továbbá 
Sziklai is tevékeny részt vettek az előadásban s 
hozzájárultak az elvitázhatlan sikerhez. De­
rekasan kitett magáért a kórus is és a má­
sodik felvonás befejező hatalmas karát meg­
lepő szépen adták elő. Egy dolog hatott 
za-arólag a hallgatókra és pedig az, hogy a 
karzat rakonczátian elemei az énekszámok 
alatti halotti csöndet felhasználták czivako* 
dúsaik elintézésére. Természetesen a kaiza- 
ton ügyelő rendőröknek eszükbe sem jutott, 
hogy az ily elemeket egyszerűen el is I 
hetne távolítani, hogy legalább ne zavarják 
a mások élvezetét. ( ?,)

A jövő hót műsora. Hétfőn: 
•Szókimondó asszonyság. Színmű 4 fel­
vonó.'ban. Irta: Sardou Viktor. Kedden: 
Suhancz. Operett. 3 felvonásban. írta: 
Konti József. Szerdán: Nevezetes kastély. 
Vígjáték 3 felvonásban. írták: Bisson és 
társa CsiVöitökön: Son-Toy. Operette 3 
felvonásban. Irta: Sidney Jomes. Ponté 
kon : újdonságul először: A sasok. Bohó­
zat 3 felvonásban. írtak : Rákossi Viktor 
és Guíi Soma Szombaton: ugyanez. 
Vasárnap két előadás. Délután fél hely- 
árakkal : Debreczen a hokiban. Tinidé- 
ries látványosság 10 képben. ívta: Than 
Gyula, este rét-des helyárakkal bérlet 
szünetben: Bukov, a székelyek hóhérja 
Történelmi színmű 3 felvonásban.

Kiadó páholy. Az első emeleti 
12. számú páholy „A" napra saison vésőié 
kiadó, Értekezhetni: a színházi pénztá"v-d-
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czimü regényünket, amely általános ér­
deklődéssel találkozott, a mai nappal 
befejeztük. Lapunk holnapi számában 
már megkezdjük As őrangyal czimü uj 
regényünk közlését, amelyre ismételten 
felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét.

* Munkások kitüntetése. A két
hűséges gazdasági munkás kitüntetési ünne­
pélyére a következő meghivót bocsátották 
ki : Meghívás. A földmivelési m. kir. mi­
niszter ur őnagyméltósága két hű és szor­
galmas gazdasági munkást 100—-100 korona 
készpénzzel és elismerő oklevéllel jutalma­
zott meg. Ezen jutalom folyó év febr. 16-án 
vasárnap d. e. fél 11 órakor fog a Város­
ház nagytanácstermében az illetőknek ün­
nepélyesen átadatni. Ez alkalommal a gaz­
dasági munkások és cselédek segélypénz­
táráról is előadás fog tartatni. Ezen ünne­
pélyen való megjelenésre önt is felkérem. 
A polgármester ur megbízásából : Király 
Gyula gazdasági tanácsnok.

* A tan4©s és a husáruosar-
n»k. Debreczen város tanácsa Simouffy 
Imre kir. tan. polgármester elnöklete 
alatt tartott tegnapi ülésében ismét fog­
lalkozott a sokat szellőztetett és immár 
hírhedtté vált Simonffy-utczai huscsarnok 
ügyével. Ismeretes az a panaszos bead­
vány, a melyet a husárusok adtak be a 
tanácshoz, hogy e tarthata tlan állapotok­
ul valamiképen véget vessenek. A ta­
nácsi szemle után tegnap került a sor 
az elintézésre. Körner Adolf tanácsnok 
ismertette a beadványt és sorra hangoz­
tad a azokat a bajokat, amelyek a hus- 
árusokat olyan sürgős kérelemre indítot­
ták. A legnagyobb panasz a helyiség 
egészségtelen voltával függ össze. Lég- 
vonatos az egész szerkezet és betegség 
vau a csirájában. Ez volt a panaszosok 
egyik fontos indoka. Erre vonatkozólag 
11 tanács megkérdezte a város főorvosát, 
a ki szakvéleményében annak épen az 
ellenkezőjét mondja. A tanács tehát el­
fogadta a főorvos véleményét és napi­
rendre tért a dolog egészségügyi részét 
illetőleg. Azt is kérvényezik az árusok, 
hogy helyezzék vissza őket a Degenfeld- 
teri sátrakba, Mivel a közgyűlés szente­
sítette piaczi szabályrendelet ezt gátolja, 
a tanács a kérelem ezen része fölött is 
napirendre tért, ellenben megengedi azok- 
nak, a kik akarnak, hogy kihurcsolkod- 
janak a csarnokból és nyissanak boltot 
°tt, ahol akarnak.

* Idegen narancs — hazai alma.
A földmiveléstigyi miniszter a gyümölcsfa 
csemeték százezreit osztja ki irigyen a köz­
ségeknek és magánosoknak, hogy a magyar 
gyümölcstermelést fellendítse. Á miniszter 
üdvös törekvései hajótörést szenvednek azon 
11 lehetetlen állapot on, hogy inig a magyar 
gyümölcs a kiviteltől el van zárva, az olasz 
narancs és ezitrom vámmentesen özönlik he 
az országba, s lenyomja a magyar gyümöl­
csök árát, E beözönlést megsínyli a termelő 
közönség és a közvetítő kereskedelem egv 
aránt s haszna csak egy magánvállalatnak 
van belőle, melynek kizárólagos aukezió-

joga lévén, évenként fél millió vám­
mentes olas/narancsot boz a magyar pi- 
nezra. Ládánként hetven fillér b sznol 
hajt ez a társulatnak, amit az államvasu­
tak 20 filléres visszatérítése 90 fillérre emel. 
A bajt súlyosbítja, hegy Szerbia silány fajú 
almát és körtét importál a mi a magyar 
gyümölcs hírét kisebbíti, mer' ép silánysága, 
miatt gyümölcsét olcsóbban árusíthatja. S 
ezért az uj vámegyezmény megkötésé él az 
olasz narancs vámmentes beözönlését meg- 
kellene akadályozni, valamint a szerb gyű 
mölcsöt is 3 4 százalékos vámmal meg­
ró v ni. Ezt a gyümölcstermelő gazdáink ér­
deke megköveteli.

* A tanácsnoki ál‘.ás. — 
Debreczen város tanácsánál tudvalevő- 
lég egy üresedésben levő tanácsnoki 
állás van, amelynek betöltéséért igen 
sokan versenyeznek. A napokban az a 
hir terjedt el, hogy Puky Gyula fő­
ispán pályázatot tesz közzé ez állásra 
és hogy azt még az általános tisztujitás 
előtt betölti valaki Mint illetékes hely­
ről ért sülünk, ez nem felel meg a 
valóságnak. A tanácsnoki állás a de- 
ezomberi városi íiszíujiíá dg üresedésben 
marad és csak a többivel együtt írják 
ki rá a pályázatot

* A debreczeni azabómunkások 
szakegylete folyó hó 9 én tartotta ren­
des évi közgyűlését, a Korona vendéglőben, 
amelyen mintegy 50 60 tag jelent meg. 
A közgyűlés a legnagyobb rendben folyt le. 
Higadtan, komolyan tárgyalták a napirenden 
lévő pontokat. Egy határozati javaslatot tet­
tek magukévá, amely hivatva lesz a debre­
czeni szabómunkások művelődését is a leg­
messzebbmenő alapra kiterjeszteni. A köz­
gyűlés végén a hatósági kiküldött n gyűlésen 
tapasztalt nagy rend felett, a legmelegebb 
elismerését fejezte ki úgy a tagoknak, miit 
a közgyűlés vezetőinek.

* Véresrevert drótosat.
Fogadd be a tóíot, kiver a házadból — 
mondja a közmondás. Úgy látszik, hogy 
egy nyil-utczai háztulajdonos ennek 
akarta elejét venni, mert mielőtt befo­
gadta volna őket, nemcsak ki, de el ;g 
verte őket. Kurmiák József és Minik 
István drótos tótokkal esett meg ez a I 
fura história. Debreczeni specialitásra 1 
— pereezre éheztek. Hallomás mán 
tudták meg, hogy a Nyil-utczán majdnem 
minden házban készítenek pereczet. F<1 
keresték tehát, hogy bevásárlási e zkö- . 
zöljenck. Tegnap este a Nyil-utcza 99. 
szánni ház ablakán zörgettek be, bebo- 
csájtást kérve, mondván, pereczet akut­
nak vásárolni. Hosszas zörgetésre meg­
nyílt az ulcza ajtó s nem csekély meg- I 
lepetésükre egy férti termett, előttük, a j 
ki ékteleu káromkodások közt rontott J 
rájuk. Mitniket, kétszer a re zu 1 ütötte, : 
majd beszaladt a házba, de csakhamar 
kezében vnslapáttal tért vissza melylyel 
a közelben álló Kurmiák Józsefet úgy 
vágta fejbe, hogy az vértől borítva te 
rtilt el a földön. Mimik segélykiáltásaira 
nagy népmődül H veiődöit össze, 
míg az éjj- li támadó egyént, i 
kiben többen Ore^z András Nyíl utcza 
99. számú ház tulajdonossára ismertek, 
elmenekült. Az esetnél megjelent rendű

rök jelentést, tettek a véres támadásról 
Kurmiák Józsefet dr Balkán i Ede kor. 
orvos vette ápolás alá, ki drágán fizette 
meg azt a pereczet, amelyet enni akart.

* A fcetes bűn», A mén telep kan­
tinosa, Katóm Imre észrevette, hogy borá­
nak rohamos apadása nem áll arányban u 
bevételle’. Mindjárt gondolta, hogy haj van 
n kréta körül, gyanakodott is mindenkire, 
de senkire sem merte ráfogni. Végre a 
rendőrséghez folyamodott, hogy a mind vak­
merőbb tolvajt elfoghassa. Dobos rendőr- 
biztos titokban hozzákezdett a nyomozáshoz 
és rövidesen leleplezte a házi szarkát Nagy 
István hetes személyében. Nagy István tet­
tét beismerte s állítás* szerint mintegy 
huszonöt liter bort lopott el, melyet haj­
landó megfizetni. Gazdája elfogadta az aján­
latot s igy a hetest szaba ion t eresztették.

* A debf cseni ttisoltó-
tsaffiiét tubóieum,a A debreczeni
önkéntes tüzoltótestület — mint ezt 
inár több Ízben jeleztük — a folyó év 
során üli meg fennállásának negyed- 
százados jubileumát. Az ünnepséget, 
amelyen az ország nagyobb ttizoltófesíü 
kdei küldöttségileg képviseltetik magukat, 
Debreczenhez és a testülethez méltó 
módon akarják megtartani. Hogy ezt te­
hessék, a városi tanácshoz kérelmet in­
téznek s ebben anyagi támogatást kér­
nek. A varos vagyonbiztonsága felett 
őrködő humánus testület kérelme bizo­
nyár - meghallgatásra és méltánylásra 
talál a tanács előtt.

* Mikor van helye ipari munka- 
egyeaitéanek ? A kereskedelmi miniszter 
egy konkrét esetből kifolyóan elvi határozat­
ként kimondotta, houy a munkaegyesi tés 
csak más iparág mellékes kiegészítő mun­
kálatai tekintetében űzhető. A miniszter 
azért, is határozott ekképpen, mert igaz 
ugyan az. hogy az ip n törvény jogot ád az ipa 
rostiak arra. hogy az elvállalt munkának 
teljes vs végleges elkészithetése v- gett más 
ipari szakmába vágó munkát is teljesíthes­
sen, de ezt csak arra az esetre, ha az el­
vállalt munka főbb részeiben az fi ipurszak- 
májához tartozik és a más iparágakba eső 
in mi ka annak c-ak mellékes, kiegészítő lö­
szét képe i.

* Kirabolt község5 bíró. (Éjjeli 
express tudósítás.) Vakmerő rablás történt 
vasárnap éjjel Dubova községben, hol Sátér 
Antal községi hi ró házát kirabolták. Sál ér 
ugyanis — mint levelezőnk jelenti — vasár­
nap este a feleségével elment a nagy korcs­
mába. hol valami mulatság volt. A háznál 
csak a biró öreg anyja, özvegy Sátánié ma­
radt otthon, a ki miután a fia és menye el­
távoztak, lefeküdt. Az öreg asszony egyszerre 
csak arra ébredt fel, hogy valaki gyufát 
gyújt a szobában. Először azt hitte, hogy a 
fia tért haza, amint azonban az ágyban fel 
akart ülni, egys/ei re két ember is odaugrott 
lenyomták az ágyba s követelték föle, hogy 
mondja meg, hol tartja a fia a pénzt. Az 
öreg asszony ijedtében nem tudón ha ma vo­
ran szóhoz jutni, mire az egyik rabló bottal 
néhányat a fejére ülőit. A rablók ezután 
feltörték a szekrényeket, leverték a község 
pénztárládájáról, a mely a biró lakásán volt 
elhelyezve a lakatot s a mi pénzt találtuk, 
azt összeszedték és magukhoz vették.
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A községi ládában csak alig cgv pár forint 
volt, mert ami adóban befolyt, azt n múlt 
héten szállitotta be a biró az adóhivatalba, 
ellenben a biró szekrényéből, a mi a saját 
pénze volt, elvittek 520 koronát és ezenkívül 
több ruhaneműt. Mielőtt a rablók eltávoz­
tak, az öreg asszonyt lekötözték az ágyba s 
a vánkosokat rádobták. Alig hogy a rablók 
eltávoztak, hazaért Sátér is a feleségével. 
Épen jókor jöttek, mert az öreg asszony 
már akkor fuldoklóit. Az esetről még azon 
éjjel értesítették a csendőrséget s másnap 
már a rablók, névszerint Halacska lgnácz. 
Kacsó Vendel, Kucaó József és Banyák 
Mihály odavaló lakosok személyében kézie­
kéi ültek s az elrabolt pénznek is nagyobb 
része megkerült. A betörőket letartóz­
tatták.

* Eltévedt gy orrnak. Kiss 
Péter 59 számú rendőrnek felt tint a 
tegnap esti órákban egy kis négy éves 
leány, a ki czcltalanul bolyongott a fő­
téren. Kérdőre vonta. A szegény gyer­
mek sírva panaszolta el, hogy Cseke 
Lidinek hívják. A reggeli órákban nagy 
anyjával együtt Sámsonból jött Debrc- 
czenbe. Először jött Debreczeube és a 
fényes kirakatok elkápráztatták szemét, 
úgy elmerült azok nézésébe, hogy nem 
vette észre nagyannyja eltávozását. A 
rendőr a központra kisérte az eltévedt 
kis Lidit.

* Polgármester választás. Nyír­
egyházán folyó hó 11-én nagy lelkesedéssel 
egyhangúlag polgármesterré választották 
Májerszky Béla volt városi főjegyzőt. A ki­
váló férfiú választása iránt nagy volt az ér­
deklődés, mert 28 évi hivatalnoki pályáján 
kifejtett munkássága, az ágost. ev. egyháznál 
felügyelő minő égben tanúsított fáradhatat­
lan buzgalma és minden jelentékenyebb köz­
ügyben való részvitele által polgártársainak 
szeretetét és becsülését vívta ki. Nyíregy­
háza uj polgármestere testvére s az állnmv. 
dcbreczeni üzletvezetősége egyik kiváló és 
köztiszteletben álló tisztviselője: Májerszky 
felügyelőnek. Májerszky Bélának polgármes­
terré történt megválasztása folytán megüre­
sedett főjegyzői állásra Bogár Lajos tanács­
nokot. választották.

41 Különféle halakból szegedi 
halászlét csinálnak ma a Mávkus-féle sör- 
csarnokban. Este Halestély, Harcsa, Tock, 
Vadsertés, Fenyő madár, Borsos hús, sok 
inyencz étkek. Korona és Pilseni sör a nap 
minden órájában, sőt jó sört inni reggel, 
délután, még színház után is, csakis Már­
kusnál lehet.

* Festőművész Debreczenben.
Ki vács Ignácz budapesti festőművész Deb­
reczenben időzik jelenleg és egy sereg 
szebbnél-szebb aquarell-fest meny t hozott 
magával, hogy a debreezeni közönségnek 
bemutassa azokat. A I épek ki -ebb-nagyobb 
méretben művészi kivitelű táj- és genre- 
f stmenyek. Kovács Ignác/, gyönyörűen dol­
gozók a mostanit an annyira felkapott és. 
divatos se’yeuifestészet. torén is. A szalonok 
pompás dis/táigvait kép <:» ezek a selyemre 
fejtetI iái- és csöudélet-képek. Megr ndelé- 
seket is készséggel elvállal mesés olcsó ni- 
b.-n. Olvasóközönségünk figyelmét, felhívjuk 
n liidívp'zonbdn időző festőművészre. Selyemív

gyönyörű tájképeket fest és ezeket bámula­
tos olcsó árban bocsátja a közönség rendel­
kezésére. Akik a szép és szabadkézi fest­
ményeket szeretik, jól teszik, ha megragad­
ják a kedvező alkalmat, Értekezhe ni vele 
fiperjessy István piacz-utczai papirkereskedő 
üzletében.

* Elveszett. Ötmalom utcza4, száron 
háztól elveszett egy kanári madár. A szives 
megtaláló jutalomban részesül, ha azt a tu­
lajdonosnak átadja.

* Jótékony gyógyszerész. Hor- 
i váth Kálmán, kábái gyógyszerész ur. szives 
I volt osztályomból egy szegénytanulót, mint

minden évben, úgy az idén is felubázni, 
nemes szív sugalta jótetteért fogadja a sze­
gény tanuló nevében igaz köszönetomet. 
Debreczen 1902. febr. 12. Tóth László r. 
k. tanító.

* Igyunk szénsavval tolitett ebesi 
artézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, logüdítőbb ital. Ládákban ház­
hoz szállítva féllitorenkónt 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 3 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piaoz- 
uteza 7. szám.

* Aluminium fényképek Németi 
József fényképész a modern újítások kiváló 
mestere. Legújabban az aluminium fényké­
pekkel kelt feltűnést, amelyeket a város­
háza alatt levő kirakatában tett közszemlére. 
Gyönyörködtető, ragyogó, tisztán s nagy 
ízléssel kidolgozott képek ezek, a melyek 
bizonyára nemcsak divatosak, de tartóssá­
guk és tökéletes kidolgozásuk miatt állan­
dóan kedvelt, keresett és kapós fényképek 
lesznek.

* Gyermek-holttest he 
emésztőgödörben. Lopva, hogy 
senki se vegye észre, úgy tért be özv. 
Kovács Sándorné Nagy Ágnes a Loránffy 
iitezu egyik házához, ahol nem regen 
még mint cseléd szolgált. A félreeső 
helyen húzódott m g,-. Kevés idő múlva 
ott találtak rá a házbeliek. Sirí, zokogott. 
Hiába faggatták, nem szólott semmit, 
esik sirt tovább. A házbelick akkor 
vették észre, hogy uz emésztőgöUöiben 
egy csecsemő hullája fekszik. Az özvegy 
zokogása és a gyermekholttest mindent 
megmagyarázott. Nyomban értesítették & 
rendőrséget, mely Nagy Ágnest ápolás 
ni . vétette, ales holttestet pedig a kór­
ház. halottas kamrájába szállíttatta.

Kiveszett. Ma elvesztettem egy női 
arany órát és Iá ic/.ot A megtaláló dús ju­
talomban részesül, ha Széchényi utc*n 30. 
sz. utcz. i lakásomra juttatja.

* Vadsertéshua kapható Márkus 
Jenő vendéglőjében (Dréher.)

* Elveszett Ma elvesztettem egv 
női aranyórát és lánczot. A megtaláló dús 
jutalomban részesül, ha Széchenyi utcza 30. 
sz. ultizni lakásomra juttatja.

TÁVIRATOK.
Amerikai magyarok vesze­

delme.
Budapest, február 13 Newyorkból 

iiják, hogy Jova államban a sóst creck-i 
szénbányában tegnap veszedelmes robba-

í nás történt, melynek 24 halott és 8 
I sebesült áldozata van. A szerencsétlenül 
I járt bányászok között magyarok is van- 
í uak és pedig heten, öt halott és két

sebesült.

Nagyvárad az önálló vám­
terület mellett.

Budapest, febr. 14. Nagyvárad mai 
közgyűlésén nagy vita volt az önálló vám­
terület ügyében s 45 szóval 32 ellenében 
elhatározták, hogy az önálló vámterületért 
felírnak a kormányhoz és átirnak valamennyi 
törvényhatósághoz.

A deóai választás.
Budapest, február 13. A deési vá­

lasztókerületben, melynek mandátumát 
tudvalevő,eg megsemmisítette a Kúria, 
ma van az uj választás. Este a szava­
zatok aránya a következő volt. Csiszér 
167, Dániel 399. A szavazás folyik.

Széli válaszé
Budapest, febr. 14. Széli Kálmán a 

lláz ülésének végén válaszolt az iuterpellá- 
cziókra s kijelentette, hogy a trónörökös 

i oroszországi útja tisztán udvariassági tény 
j volt, amelyhez a kormány nem szólhat! ft.

De midőn megtudta, hogy az ellenzék egyik 
I pártjából a vezért választották hozzá kisé- 
j rónék, közbelépett, hogy a budget tárgyalása 
I közben ne vigyék el.

A milliós kártyajáték.
Becs, február 13. Az osztrák Jockey- 

klubban történt milliós kártyajáték részt­
vevői felett mi Ítélkezett a hernalsi 
járásbíróság, kihágás miatt elítélvén 
őket kisebb nagyobb pénzbírságra. A 
külföldiekkel szemben nem alkalmazták 
a kiutasitási törvényt azon megokolással, 
hogy az csak hivatásos kártyajátókosok- 

! kai szemben állhat fenn. A bécsi lapok 
ez utóbbi dolog miatt hevesen támadják 
a bíróságot.

. Amerikában kivégzett magyar.
New-York, február 13. Wilkes 

Burse városkában tegnap egy Lutz 
János nevű magyarországi születésű em­
bert akasztottak fel fuleséggyilkolás miatt. 
Lutz két év előtt követte el tettét s 
azóta mindig vizsgálati fogságban volt. 
Őrültséget szimulált ugyanis és két év 
alatt egyetlen szót som beszélt. A hosz- 
szu fogság végre is megtörte s fellia- 

! gyott a szimulálással, beismerve szörnyű 
; bűnét.

Az oaztályaorejáték.
Budapest, február 14. Az osztólysoi fa­

játék mai húzásánál a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 20 000 koronát 
nyert: 57963. 15.000 koronát nyert: 26357. 
10.000 koronát, nyertek: 8128 8279L 600° 
koronát nyertek :’ 12249 16482 22069 55365. 
1000 koronát nyertek: 11456 26419 5090b 

! 62241 70958 79664. 500 koronát nyertek- 
8012 11644 14153 17273 23047 289tí‘
31954 33467 33997 35302 37010 iSó9,1 
49944 50206 60706 61609 63912 685öh
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ttí)673 71146 7217^. 73197 74943 61709
8896790934 91163 92563 9339398435
9g461. A többi kihúzott számok 170 korouát
nyertek.

INGATLANOK FORGALMA.
Kántor József és neje veszik a dobié- 

r.zeni 204. sz. tjkvben foglalt 181. sorszámú 
házat Horváth Mihály és nejétől 13.000 ko­
ronáért,.

Kepes Mihály veszi a uebreczeni 
.'865. sz. tjkvben foglalt csapókerti szőlőt 
Kiinpán Istvánnétól 800 koronáért.

Fekete Kálmán és neje veszik a deb- 
reczeni 6634. sz. tjkvben foglalt 86—á. 
sorszámú házat özv. Farkas Ferencznétöl 
6000 koronáért.

Schvartz Lipót es neje veszik a deb- 
i er zeni 6491. és 6664. sz. tjkvben foglalt 
2692. és 2693. sorszámú házat F.merich 
Arnoldnétól 22.000 koronáért.

Czudor János és neje veszik a debre- 
c/.eni 3973. sz. tjkvben foglalt homokkerti 
szőlőt Dániel Sándor és nejétől 4000 ko­
ronáért.

Tóth Péter veszi a debreezeui puszta 
Bánki 83. sz. tjkvben foglalt kaszálóból a 
Márton Juliánná illetőségét 1000 koronáért.

— Folyt. köv. —

CSARNOK.
A bűntársak

Ilegőüy —
Irta : Ihan Gyula.

(Folyt.)
Alig hagyták el n termet Mahin ér 

Ueloia báró, már belépett a macroi i jr i ol, 
Ilon, Jeán, a montilloni gróf, Evelin, a l áiu 
és velük a rendőri küldöttek.

Jeán ment legelöl. Szembe találta a 
menekülő báró inasát és nyomban kérdőre 
vonta:

— Hol vannak Y
— Kik ? — szólt megiémülten az inas, 

aki tudatlanságot, tájékozatlanságot színlelt, 
csakhogy huzza halassza a válaszadást és 
őzzel is feltartóztassa az érkezőket s igv 
még több időt engedjen Malvinnak és a 
bárónak a menekülésre.

— Hát a báró és Malvin asszony — 
kiáltotta dühösen Jeán.

— Nem tudom I — felelte az inas.
— Jól vart hát, majd megtudom én — 

válaszolta Jeán — s azzal átrohant a másik 
és a harmadik terembe. Amint belépett, 
látta, hogy a levéltár uj ajtaja felpattan, 
hallotta, amint Malvin elkiáltotta magát : 
„Meghalunk, de nem fogtok eil“ S látta 
aztán, hogy Malvin a báróval együtt a mély­
ségbe ugrottak...

Jeán meghntottnn állott meg:
— Az Isten bocsássa meg bűneiteket I 

— suttogá, — azután visszafordult és a 
nagytársaságot értesítette a történtekről. A 
bűnösök leszámoltak, maguk hajtották végre 
önmaguk felett az Ítéletet.

A macroisi gróf és környezete ezután 
elfoglalták a kastélyt. Körüljárták a terme­
ket a a macroisi gróf végtelenül boldog 
volt, hogy ősei kastélyában úgy talált min­
dent, ahogy elhagyta. Másnap már az egész 
község, annak minden lakosa tudta, hogy n 
macroisi gróf visszaérkezett, hogy vele van 
s közöttük fog élni az ö igazi leánya.

Nagyobb örömet s boldogságot el sem 
lehet képzelni, mint mikor a macrotsi gróf 
leánya Ilon örökhüséget esküdött a monti- 
loni grófnak. Volt öröm s mulatság az egész 
községben.

A kastély melletti begyszakadékban 
két bűnös lelte meg örökpihenőjét; fenn a 
kastélyban é< az egész községben pedig az 
uj, a szebb, jobb és győnyörtiségteljesebb 
napok boldogsága virradt fel.

- Vége. -

A tenger fiai.
Regény. —

Irta: Rudyard Kipling.
Angol eredetiből fordította:

Szebenyei József.
— Jónás az akarni, ami elrontja a 

szerencsét. Néha egy ember, — néha tin 
is — vagy egy tárgy is lehet Jónás. Egy- ; 
s;'cr láttam egy kést, az is Jónás volt két ! 
évadon át, — amig használtuk, mondta ! 
Tűm Platt. Mindenféle Jónás van lim 
Bourlce is az volt, amig meg nem fűlt a 
Georges táján. Nem mentem volna egy ha­
jóra vele, ha éhen vesztem volna is. Aztán 
volt egy zöld csónak az „Erra Flood“-on. 
Az is Jónás volt és a legrosszabb fajta Jó­
nás még hozzá. Négy embeit fullasztott meg 
és éjjente, tűzben fény lett a csónak fé 
székben.

— Es te azt elhiszed? keidé Harvey, ; 
arra gondolva, amit Tom Platt a gyertyák­
ról és a modellekről mondott.

Az ágyak körül elégedetlen moraj 
járt végig.

— Azt tanácsion! öcsém, ne gúnyo­
lódj a Jónásokkal, mondta Disko

— Nos Harvey nem lehet Jónás. Az 
első napon, hogy kifogtuk, szerencséje volt, 
vágott közbe Dán, és amellett nekünk is 
kitűnő fogásunk volt.

A szakács felvetette a fejét és ka- \ 
czagott — egy vékony éles kaczagást. Igen 
különös egy néger volt

— Gyilkos Kain! Nehogy még egy­
szer nevess doktor. Nem vagyunk mi ilyen­
hez szokva, mondta Long Jack.

— Mi baj? kérdő Dán. Nem a mi | 
pajtásunk-e ő? Nem volt-e mindig jó sze­
rencsénk, mióta a hajón van?

— Dehogy nem, mondta a szakács. Tu­
dom én ezt, de még nem értünk a végire.

—- Nem fog ő nekünk bajt okozni, 
mondta Dán tüzesen. Hova gondolsz? Har-
veyvel nincs baj.

— Az nincs. De egy napon a te
gazdád lesz, Dán.

— Ez az. egész P mondta Dán meg-
nyugodva

— Ez a gazda, mondta a szakács
Harveyra mutatva, ez meg a szolga — és 1
Danra mutatott.

— Ez vigság. Hamar lesz ? Dán ne- j 
\etett...

— Néhány év múlva és én látni fo­

gom. Gazda re szolga, — szolga és gazda.
~ Hogy a mannyköho luláltrd ryf ki ­

kérdezte Tom Platt.
— A fejemmel, amivel latok.

Hogy-hogy i kérdezték eg\szerre 
mindnyájan.

Nem tudom hogy, de uge Írsz. 
Ismét leli jtóttá a fejét és főbbel, nem bir 
ták szavat venni.

(Vége köv.)

SZINLAP.
Ma pónntekon, februhár hó 14-én TAPOL­
CA! DEZSŐ urnák, a budapesti Vígszínház 

tagjának vendégfellóptévol:
A PÁHOLY.

Bohózat 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

1 ipóezy .Józsiás, gyáros — Sziklai M. 
Klára, a felesége — — Kiss Irén.
Lili, a leányuk — Pávay Ilonka.
Kóry Annuska, Lipóczy unoka-

buga — — — Szabó Irma.
Hidas Bálint- - - Tapolcsai D,
Eva, a felesége — -- Takács M.
Csíz Pepi, ügynök — - Sarkadi A.
Dinszky Czózár - — Szabados 8.
Holnap, szombaton, TAPOLCZAI DEZSŐ ur 

vendógfellóptóvel:

-A. kis mama,
Vígjáték 3 felvonásban.

Köhögés pllen ,egjobb a kell°-
"UH meg izü Kal_

ser-féle MELL-BONBON, amiről 2740
hitele* bizonyítvány tanúskodik. Biztsa hatású 
köhögés, hurut rekedtség s elnyálká- 
sodás ellen. Felülmúl bármely hasonló ké­

szítményt 1 csomag ára 20 6a 40 fillér.
Főraktár DEBREöZENBEN.

Ív-ihálovioa J. gyógyszertárában.

1 kiló konyhai főző alma 12 krajezitr,
1 kiló asztali cscmcge-alina 24 kr.,
1 kiló tiroli bőr kormos alma 44 kr.,
1 kiló kiilóiilogcs hatul alma 56 kr., 
Carfiol darabja 15 -16 és 18 kr.,
1 liter ménesi Siller bor 35 kr,
1 liter kitűnő magyunídi 0 bor 40 kr.,

Finom csemege-szőlő és vajoncz körte napi 
árakon kapható:

Piacz-utcza, Városi bérház.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
.A.j<8Tx3.ja :

HáEMAT-AROEPOBÁT (ponder)
mely készítmény üde szírt kölcsönöz az oroznak e nem rontja az arosbőrt. KÖolí 
illatú, teljesen ártalmadért volta, valamint finomsága által vetekedik bármi Ivón * 
vagy rizsporrai. Jól tapad e igen jól fed.

A Harmat-Crémo A Harmat szappannal együtt használva az arozbőrí fidúvfi, 
széppé teszi v megóvja a megránozopodáxtól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsa s érámé sxlnbei) mint* doboz Harmhí-poc-
der ára 50 fillér, (pemaesceal 60 fillér,) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

A.janija tovöTobA k.Ö"vetk.ezö aroporait:
BERLINI FETTPOODEB (8 féle ezinben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára i
kor. e 1 kor. 60 fill
VELUT16 POUDEB (3 féle ezinben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona-
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TTirrsTwi3,1 gyógy tarn ős /■em-K isya palota)e* ‘'STT*.
I iebT’op :u*os könyvnyomdájában

—

’ ' # 1
_

• f; ■- ' r; á ? 3
] #*> ' * \ I 0 fc r I < .V V. ■: • k

».* S v-.-ff •• V $6 a >-u wv- W ••" *<• W

i>!i:. 10 ./óig 40 fillér, re in den tovább; k/ó | 
lói- ; vastagabb bet fib hői nyomta'' tt <zó j 

4 kr 8 fillér,
l.f \ ilheni tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a sz.nksi‘K<‘s posta-bélyeg 
beküldetik

Apró ho th;f£: -t .-ifié fizetendhk.

Tölgyfa szőlőkarók
kaphatók 4, 5, (1, 7 suk hossza HfigódÜS 
SfflÜ tüzifaraktárában. Arany-János-u. Ifi.

A Qy,w4innvi„ui:,a vó«én r,7-*k
1\ OZivUllvlIjl BZám alatt jó for­
galma helyen egy fűszer üzlet berendezéssel 
együtt kiadó.

P-ibiK-l ovi üli 18 kötct teljesen I íilíli 1jV A.I f ■■ uj olcsón eladó.
Czim a kiadóhivatalban.

UtitirthÜÄ.Nl UjSÁ*

í”Trv..7nr'tlrnlr óvadékkal kerestetnek fix 
I gynOKÜK fjzeifi88el azonnali belé­
pésre. Czim a kiadóhivatalban.

ir|ni?A híí7 mely ál1 három /eníbíf
í.iiíSVi .z • it lakásból és hozzátartozók­
ból jutányosán eladó, Borz-utcza 10 sz.

fYírvnfílíAlr kik ivadékkal bimak fel-
AJ ;!u, p H.flVvIlY vétetnek petróleum ki 
hordásához NEUMANN és WEiSZ czégnól.

H tűnő

19#2 tebrwár U.

kapható úri íotznM. 
8. nt Ami . -tíssa 2i,

U|QJ ; ház a József kir. berczeg-a.
Ij «111 :.zémii ház ondódi földjével kod- 
\ eő föltételek m'•llett eladó, — Értekez- 
he ni : T-leky-utcvR 1 7 szám, 8 ej tó alatt

Tímórifönh v6Xxeit theológus alsó 
* Clllcll Jjl/lv/ll gyimnazistákat különösen

latin nyelvből, de az összes tantárgyakból 
(görögből) is korrepetál és előkészít. Czim a 
kiadóhivatalban.

Utezai bútorozott
kiadó liatthányi Ifi szám.

Eladó ha%. A Teleki u .4, számú 
ház elvdó. Én evez­

hetni a Takarók- és Hitelintézet vozérigaz 
gatójával

18.98. évi termésű
Mn^yarádi b'rt, Literenként 40 krért ajánl, 
fián Kálmán, Egyházié;-.

1/jn/jA emeleti lakás, mely áll 6 szoba, 
ÍVICIUI7 ölő- és fürdő-szobával több mel­
lék helyiség, jó vizű vízvezeték és gázbe- I 
vezetve azonnal kiadó. Széchenyi-utcza 42.

Tp'l»VríÍ Gróf Dezscfi Büdszentmihályi 
* ’ .) uradalmából 1 klg. Irt. 1.20.

Kaphatók Czeglódy ós Polgárnál.

legjobb a tir. Bnr-iionogesnel pe.
ö seíeíti csufiorka

Kapható Bursy ezukrázd- Lan is Jóra és Jóvá 
urak Üzletében. 1 doboz 20 fillér.

i í //II t*r/ju jki. »I «égy nyilas föld,
V óUl'ódU II tanyával együtt el­

adó. Értekezhetni: Póterfia-u 65 szám.

l^irV ^ BZ°ba és mellékhelyiségekből álló 
Jo' modern lakás vízvezetékkel májusra 

kiadó. Szent Aiina-utcza 29. Értekezhetni 
Donogán és Somogy czógnól Kistemplom bazár.

Katonáké tyük tisztítását
>a vitással együtt párját 8 krért, glase-kevtyük ! 
tinz itésát jutányos árért vállalom. Péto-fia ' 
uteta 97. sz

Honi gyártmány.
Saját műhelyemben készült legújabb divatu 

Ízléses kivitelű

-= eiilinderek =-
3 írtól feljebb. Nálam vásárolt czilinde- 
rok vasalását mindenkor díjmentesen esz­

közlöm.
Kemény és puha kalapok

tisztítását és átalakítását jutányosán teljesítem.
Zachar S- kalapos mester. 

Debreczen, piacz-utcza 42. (Biedermann ház.)

írógép és Mimeograph
sokszorosító készülékhez állandó raktár min­
den hozzávaló kellékek, u. m. festék-szalag, 

Carbonpapir, Yostkerék stb. gyári áron

Pongrác ^ Qéssa

papimiktárában Debreczen,

1 Tudatom, hogy m összes
{ ei».«r«cx2’tyK»cyw*n>tL

i dísztárgyakat
V. 1vus.vi. . :s.i vwe»* mjmmpu.

\ melyek menyt-sszonyi, név- 
f napi ajándékoknak igen al- 
j külmasak, ss gyári áfOíl = 
■ árusítom ki.

Tisztelettel :

! lij. Pájer József
5 üveg-, poi'ceüáii-Uzlete.

Magkereskedésenieí
uj helyiségemben, Kossuth-u. 7.
a régi szolid alapokon tettemesen kibővítet­
tem s azt úgy gazdasági mint konyhakerti 
és virágmagvahkal gazdagon felszereltem.

Saját érdekében jól teszi mindenki, 
mielőtt szükségletét magfélókben fedezné, — 
ha megtekinti nagyraktáraimat s meggyőző­
dést szerez ezégem kiváló SZállitÖképeSSé- 
géröl. Mintákkal és uj nagy képsS árjegy­
zékkel szívesen állok rendelkezésére.

Kontsek Géza
magkercskedése,

előbb GASZNER KAROLY.

13371 — 16908 
1901.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város taná­

csa közhírré teszi, hogy a város 
tulajdonát tevő és a vágóhid 
mellett fekvő Baik Szilágyi-féle 
majorsági föld az 1902. évi már- 
czius hó 5-én d. e. 9 órakor a 
városháza nagy tanácstermében 
tartandó nyilvános árverésen, a 
legtöbbet ígérőnek haszonbérbe ki- 
adatik. Árverelni szándékozók a 
feltételeket a városi számvevőség­
nél a hivatalos órák alatt megte­
kinthetik ; és árveréskor tartoznak 
a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben vagy értékpapírokban az ár- 
verelő-bizottság kezeihez letenni.

Debreczen, 190Í! február 6.
A városi Tanios.

As aliaiiuu iüggoüdoiüibbHii osBzeálJ i to it tokititelyys orvonvk alt 
ajánlott óh jónak talált vegytiszta

\ már eddig iß igen nagy elterj odtsógnok örvend, kapható mind ti
1 mszerftzlötben, valamint gyógyszer! áramban.

Ära egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy Üvegnek 90 krajezár.
Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással tillátott körtyvepsk^ fj?indrin üveggel adaiik

tóth béljl


